

3岁的康康先天失聪,但因家庭贫困迟迟没有植入人工耳蜗 爱心助他重返“有声世界”



手术前,张天宇教授(右)安慰康康



核心提示

□记者 杨柳 通讯员 路书斋 文/图

“手术很成功,人工耳蜗植入顺利,孩子出血很少,生命体征平稳。”25日11时30分,在郑州大学附属洛阳中心医院手术室门口,焦急等待的一群人终于听到了这个让人安心的结果,他们悬着的一颗心终于放下了。

康康先天失聪 家人不言放弃

3年前的夏天,偃师市缙氏镇唐僧寺村的一户普通农户家添了一名男婴。他给全家人带来了无限欢乐,父母给他起名儿康康。康康有一双明亮的大眼睛,小脸胖嘟嘟的,很多人见了康康,都夸他漂亮、可爱。

然而,在康康4个多月大时,父母发现他对声音不太敏感。别的孩子听到声音后会有反应,可康康没有。他们带着康康跑了不少大医院检查,结果都是重度先天神经性耳聋。听不到声音,就意味着不能说话,这个现实让全家人陷入了无尽的痛苦中。

康康的父母经过多方打听,了解到通过植入人工电子耳蜗可以重塑孩子听力,越早植入,效果越

好,3岁以内是最佳干预年龄。然而,人工耳蜗价格不菲,国产的要近10万元,进口的要20多万元,手术费也要好几万元。

康康的父亲告诉记者,由于家庭经济条件有限,康康不能及时植入人工耳蜗。如今,康康3岁了,已经错过最佳干预年龄,可全家人一点儿办法都没有。每当看到别人家的孩子张嘴叫“爸爸、妈妈、爷爷、奶奶”,全家人的心里都不是滋味。

“娃儿他爸打了好几份工,白天当搬运工,晚上给人开出租车,娃儿他妈也到处找活干,这几年连身新衣服都不舍得买……”康康的奶奶哽咽着说不下去,用手抹着眼泪。然而,即使全家人这样努力挣钱,给康康装人工耳蜗这个梦,依然遥不可及。

捐助人工耳蜗 免除手术费用

今年4月,康康的父母通过市残疾人联合会了解到郑州大学附属洛阳中心医院正在开展人工耳蜗公益援助项目,要为一名贫困听障儿童捐助一套人工耳蜗并免费手术。抱着试试的想法,他们向医院提交了康康的病历和资料。

这个公益援助项目是由我国知名耳科专家、上海复旦大学附属耳鼻喉科医院的张天宇教授发起的,他是洛阳人,想为家乡做些实事。

经过各项检查,医生初步判定康康符合做人工

耳蜗植入手术的条件。经过综合考察,医院把这个宝贵的机会给了康康。得知之前那个遥不可及的梦终于要实现了,全家人喜极而泣。

25日是康康进行手术的日子,小家伙穿着豹纹T恤,梳了一个酷酷的发型,看上去精神很好,张天宇教授也专程从上海赶来为康康做手术。

手术进行了两个多小时,11时30分,张教授从手术室里出来,向大家宣布手术成功。康康爸爸这个七尺男儿竟掩面痛哭,这一刻,他盼了太久太久。

经过康复训练 有望正常交流

郑州大学附属洛阳中心医院耳鼻喉科主任范崇盛说,手术后,康康需要半个月时间恢复伤口,然后才能对人工耳蜗进行开机调试,到那时,康康才能听到声音。之后,康康需要从头开始,逐渐对声音进行分辨、理解,再学会说话,他要比正常儿童花更长时间去适应这个过程。如果训练效果理想,康康有望像正常孩子一样听、说、读、写,进入普通学校接受教育。

“现在,我就期待开机的那一刻快点儿到来,让孩子听到我们的声音。”康康的爸爸非常兴奋。“沉睡的耳朵”突然被叫醒,小家伙会有怎样的反应呢?本报记者将持续关注。

记者了解到,我市残疾人联合会每年都会针对贫困听障儿童开展救助活动,如果您家有听障儿童且家庭贫困,可以和市残联取得联系,享受救助。

我为正能量代言
做最美洛阳人

杨素巧: 热衷慈善的普通农妇

■人物简介

姓名:杨素巧

职业:农妇

最幸福的事儿:尽自己的绵薄之力帮助有需要的人

最遗憾的事儿:对有些贫困家庭,帮的了一时,却帮不了一世

□记者 朱艳艳 通讯员 牛宣敏

身处汝阳深山,家境贫寒,王坪乡柳树村的姜双梅母女三人均患先天性白内障……近日,在一群爱心人士的帮助下,母女三人在我市某医院成功接受了第二次手术,重见光明。和姜双梅母女一样沉浸在五彩斑斓的幸福里的,还有汝阳县城关镇古严村的杨素巧。

“终于了一桩心事。”提起姜双梅母女,小巧爱心帮扶站发起人、41岁的杨素巧打开了话匣子。去年9月,她和朋友聊天时听说了姜双梅一家的困境:八口人住在漏雨的危房里,六个孩子中有两个女孩遗传母亲的白内障、先天失明,一家人的日子过得十分艰难。

之后没过几天,杨素巧带上一些干净的旧衣服,坐着公交车摸到了大山里的姜双梅家。当身为两个孩子母亲的杨素巧看到几个衣衫褴褛的孩子睡在地上时,心一阵阵抽紧。她一回去就与小巧爱心帮扶站的队友们联系,决定对姜双梅一家进行帮扶。几番奔波之后,当年冬天,杨素巧带着医院眼科的医生来到姜双梅家,免费帮她们母女三人检查眼睛,并制订了一套治疗方案。在两次手术期间,细心的杨素巧还安排车辆负责接送和伙食。

2012年5月,杨素巧做了一名全职太太,因空闲时间较多,就开始将别人不要的旧衣服清洗后送给有需要的人,或到敬老院帮忙干活。慢慢地,有人加入到她的行动中。2014年8月,小巧爱心帮扶站成立,站点就设在杨素巧家。截至目前,他们共有9名队员,先后捐赠1500余件衣物、50余套学习用品,受其帮助的学生300余名,受捐户500余户。

“我以前总想着等挣了大钱再去做慈善,后来发现行善等不得,小人物也有小人物的行善方式。”杨素巧说,在她的小巧爱心帮扶站里,每个人的能力不同,圈子也不同。大家有钱出钱、有力出力,共同的目的就是借助这个平台,带动更多的人行善,帮助更多需要帮助的人。

■人物心声:一个人做点好事并不难,难的是一辈子做好事,更难的是带动大家共同做好事、做善事。

■记者感言:人们常说孝老等不得,其实行善也等不得。没有钱,也可以用没有钱的办法做慈善,小人物一样可以将慈善进行到底。

洛阳阳光男科医院
专业看男科
男科专线 631 56789
院址:洛阳市九都路与解放路口西南角